

统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展

王兆力调研备春耕生产时强调

确保疫情防控春耕生产两不误

本报讯(记者樊金钢)13日,省委常委、哈尔滨市委书记王兆力在五常、双城实地调研备春耕情况。王兆力强调,要深入贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,按照省委、省政府工作要求,统筹做好疫情防控与春耕备耕工作。各地区要在继续毫不放松做好疫情防控工作的同时,根据疫情风险等级精准施策,分区分级抓紧进行春耕备耕,及时打通农资供应、农民下田等方面存在的堵点、难点,稳妥有序推进人流、物流、资金流动,做到疫情防控、春耕生产两不误。

王兆力指出,当前,要始终绷紧疫情防控这根弦,不麻痹、不厌战、不松劲,把外防输入作为

防控的重中之重。同时要抢抓农时,强化农资保障,畅通物流配送通道,协同组织农民工尽早有序返岗复工,迅速恢复农业生产秩序。各级领导干部要在狠抓各项工作落实上下功夫。

王兆力强调,企业在生产过程中要严格落实细项防疫措施,确保安全生产。要加强市场监管,严把种子质量关,尽快将农资下摆到田地,保障春耕春播顺利开展。各县(市)要严格落实分区分级差异化防控措施,精准施策、动态防控,及时解决好影响春耕备耕的突出问题。要因地制宜,研究管用、有效的实招,做好秸秆离田工作。

省督导组第三组实地督导 绥化市复工复产情况

本报14日讯(记者程瑶)13至14日,省应对新冠肺炎疫情工作指挥部督导组第三组来到绥化市,实地督导绥化市对企业复工复产、学校复学(包括公办、民办大中小所有学校)、农村公路复通等省省委省政府决策部署的落实情况及应对疫情各项工作的推动情况。

在绥化市期间,督导组第三组分为2个小组,深入肇东、兰西、绥化经济技术开发区

和市本级各类企业、学校、农村等基层一线。围绕督导重点内容坚持问题导向,采取个别访谈、查阅资料、实地踏查等督导方式,对企业复工复产、学校复学准备、农村公路复通等情况进行明查暗访,并听取绥化市行业主管部门、学校负责人、乡(镇)、村(屯)负责同志、企业、员工、师生、农户等各方的意见和建议。

红旗医院省级重症集中救治区域中心 收治新冠肺炎患者全部治愈

本报14日讯(武淑华 记者孙昊)14日,牡丹江医学院附属红旗医院省级重症集中救治区域中心传来好消息,又有2名转诊新冠肺炎危重症患者达到出院标准,转至定点医院进行隔离医学观察。至此,红旗医院省级重症集中救治区域中心收治的1名新冠肺炎患者全部出院。

据了解,这2名患者是2月17日该中心启用时接诊的新冠肺炎危重症患者。因患有基础疾病,病情反复难治,中心医护人员为他们制定了个体化治疗方案,结合中西医并重救治原则,实行“一人一案”精准治疗,并通过加强营养支持,进行心理疏导等多维度的人文关怀,使患者

在治疗过程中减轻了压力,增强了战胜疾病的信心。

3月14日,红旗医院新冠肺炎诊疗专家组根据《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第七版)》,对患者进行评估,患者体温正常持续时间已超过3天,呼吸道症状消失,肺部CT影像学显示急性渗出性病变明显改善,连续两次呼吸道标本核酸检测均阴性,符合国家规定的出院标准,可转到定点医院进行隔离医学观察。

自2月17日牡丹江医学院附属红旗医院省级重症集中救治区域中心启用以来,经过27天的运行,收治的8名新冠肺炎患者已全部治愈。

绥化5名康复患者捐献血浆2000毫升

本报14日讯(宋一枫 记者程瑶)14日,绥化市中心血站爱心献血屋迎来该市第三批自愿捐献康复期血浆的5位新冠肺炎康复患者,他们每人捐献了400毫升血浆,以帮助更多的重症新冠肺炎患者战胜病魔,早日康复。

“我们在住院期间,得到了精心治疗和极大关爱,感受到了党和国家的强大和温暖。希望我的血浆能帮助到更多的人。”捐献现场,爱心捐献者李某(女)说,接到捐献血浆通知后,她早早就做好了各项准备,并特意从庆安乘车赶到绥化献出自己的一份爱心。

记者了解到,此次前来捐献血浆的5名康复患者分别是来自绥棱的孟某、来自北林的杨某和兰某以及来自庆安的李某(女)和李某

(男),他们全部初检合格,每人捐献了400毫升血浆,共计捐献2000毫升血浆。5人中孟某与兰某均为第二次捐献血浆,余下3人为首次捐献。来自绥棱县的孟某告诉记者,他是一位司机,身体一直很好,从没想过自己会患上新冠肺炎。确诊后他在绥化市传染病院经8天治疗,于2月14日治愈出院,出院时他就做好了捐献血浆的准备,并于2月18日成为全省首批捐献血浆的康复患者之一。这是第二次捐献血浆,他说:“我们要懂得感恩,要回馈社会,多献一份爱心,就能够让其他患者多一个康复的机会。”

据悉,此前绥化市已有6名康复患者分别于2月18日、2月26日进行了捐献,两批共捐献血浆3000毫升。

170名农民工乘飞机赴广州打工

本报14日讯(记者吴利红)14日13时09分,南航黑龙江分公司的CZ3616航班搭载着170名我省外出务工人员从哈尔滨直飞广州。这是我省开展有序复工复产以来,南航黑龙江分公司第5次以集中承运方式向省外运送务工人员。

据介绍,本次航班除搭载170名旅客以外,还承运务工人员的行李货物等物资3694公斤。这次赴省外务工人员主要来自明水县。截至目前,南航黑龙江分公司分别在2月29日、3月3日、3月4日、3月5日、3月14日以包机或团

队形式运输复工复产务工人员共计1104人飞赴宁波、广州等地。

为做好航班保障和旅客运输,南航黑龙江分公司专门成立工作组对航班计划和运力进行调整,市场营销部派专人进行工作跟踪、信息核对等。其中,考虑到本次运输旅客部分是首次乘机外出的务工人员,市场部专门与团队负责人沟通,对复工复产人员进行龙江健康码注册、赴省外防疫健康要求和乘机须知等方面进行提示提醒,同时开通8个专用值机柜台和相应绿色通道,确保旅客快速办理手续顺利登机。



近日,齐齐哈尔市梅里斯达斡尔族区达乡洋葱产业专业合作社在做好疫情防控的同时,不误农时,抢前抓早忙备耕。这个合作社分别在昂昂溪区水营镇和吉林建立了洋葱育苗基地,租用育苗大棚180栋,可满足5000亩洋葱种植需求。基地

●备春耕进行时●

全力做好现阶段新冠肺炎疫情防控工作

我省进一步加强外地来省人员管理

本报14日讯(记者王莹)当前企业陆续复工复产,我省迎来流动人员返回高峰,为全力做好我省现阶段新冠肺炎疫情防控工作,防止疫情扩散蔓延,确保人民群众生命安全和身体健康,14日,省应对新型冠状病毒肺炎疫情工作领导小组指挥部办公室,印发《关于进一步加强疫情防控期间外地来我省人员管理的通知》。

通知指出,来自疫情特别严重的湖北省和其他高风险地区的人员需居家隔离医学观察14天,来自疫情低风险地区的人员

集中隔离医学观察14天,来自疫情中风险地区的人员需居家隔离医学观察;对持中风险地区输出地健康证明的人员,可不再实施隔离医学观察;对于中风险地区返回的复工复产人员,如果能够提供14天内无新增确诊病例精准管控区域内旅居史的相关证明,可不再实施隔离医学观察;对于中风险地区返回的复工复产人员,企业如具备集中工作条件的,要进行封闭管理,在做好

好防护的前提下,可边观察边工作。

通知要求,具备免除隔离条件的中风险地区返回的复工复产人员(体温37.3℃以下、无其他相关症状)可给予免除居家隔离医学观察;对持中风险地区输出地健康证明的人员,可不再实施隔离医学观察;对于中风险地区返回的复工复产人员,如果能够提供14天内无新增确诊病例精准管控区域内旅居史的相关证明,可不再实施隔离医学观察;对于中风险地区返回的复工复产人员,企业如具备集中工作条件的,要进行封闭管理,在做好

一个难题解决了,再解决下一个

省直单位19名党员干部自愿请战下沉哈市香坊区松海社区

□本报记者 蒋平

一场突如其来的疫情,阻断了无数人的回乡路。

疫情就是命令,防控就是责任。在这条路上,无数基层党组织迅速进入“战时”状态,无数共产党员紧急奔赴防控战场。他们没有防护服,没有护目镜,只有一副普通的口罩;他们不是医生,不是护士,只是一个普通的人。

这是一场大战,也是一次大考。来自省政府办公厅、省药监局、省体育局、省检察院、省发改委、省卫健委、中国电信黑龙江分公司、省交通厅、省自然资源厅、省税务局、省总工会、省司法厅、省水利厅等多个省直单位的19名党员干部自愿请战,在省直机关工委的统筹安排下,迅速下沉到香坊区松海社区。在与社区相关部门领导对接领取任务后,19名同志直接深入一线开展工作,和其他3支志愿者服务队汇合守护松海社区6200余户约1.2万居民。他们在大雪中践行初心使命,在大考中交出合格答卷。他们闻令而动,烛照初心,为百姓当好“守门员”。

“我是党员我先上”当好群众“守门员”

“松海社区的王主任向我详细介绍了社区基本情况,并给我分配了在恒大御景湾二期门卫做门岗登记消毒的工作任务。小区里老年人多、孩子多,进进出出管理不容易。特殊时期,大伙容易产生焦虑情绪,所以我

们说话不能过重,但是必须要坚持原则,竭尽所能地守住门、看住人。”省体育局田野是一名拥有21年党龄的退伍老兵。

则,竭尽所能地守住门、看住人。”省体育局田野是一名拥有21年党龄的退伍老兵。

值岗第一天,仅两个小时门口进出人员就多达200多人次。买菜、上班、就医,各种各样的进出理由,田野和小区门卫除了给每位进出的居民登记、消毒、测体温外,就是不厌其烦地给居民宣讲当前的形势和疫情的严重以及居家隔离的重要性。第二天,外出人员明显减少,他们的工作取得了初步成效。

一个难题解决了,新的问题产生了。由于居民减少外出,很多人开始网上购物,大门口外卖成堆、快递如山。因此工作人员不仅需要对所有外卖和快递一一消毒,而且需要帮助独居老人及单亲带小孩的家庭送货上门。一个单元门,有时候一天进出要10余次。每天除了门岗的工作时间,田野和同事们在其他时间里为出入有困难的家庭承担送快递、送外卖的工作,多的时候,一天要处理300多件快递和外卖。

与田野一起承担恒大御景湾小区防疫工作的,还有省卫生健康管理服务评价中心吴琼。翻开她的下沉日记,我省新冠肺炎疫情防控工作进展情况、领导的关切,小区居民的暖心举动,都被她一一记录下来。在小区值守期间,她完成打卡每天登记、消毒、扫码200余人次,并引导小区居民做好防护,耐心劝导化解矛盾;为隔离居民每日送快递和生活用品,保障了隔离家庭正常生活需要;为隔离家庭宣讲隔离防疫知识,协助社区为隔离家庭张贴封条。

省政府办公厅下沉松海社区参与疫情防控党员房路臣,已经连续下沉3个周期,中间没休息一天。作为组长,他经常往返于松海社区辖内恒大御景湾和澜悦东方两个小区,并在下沉小组微信群联络群中及时传达省直机关工委对下沉党员参与社区联防联控的相关通知和要求,每天向工委汇报当天的工作情况。

认真登记进出人员情况,并逐人依次测体温、对进出人员及其携带物品进行全面消杀。截至3月13日,省直党员连续下沉社区21天期间进出园区共计9000余人次,记录全部认真细致,确保门岗防线万无一失。

防控工作不分上下班 疫情就是命令

2月25日晚,香坊区松海社区集中接收一批外地返哈住户,需要马上执行居家隔离措施并张贴封条通告牌,社区主任在志愿者服务群发出紧急增援请求,“我报名!”“我请战!”省卫健委宣信中心高静等多名同志第一时间响应,迅速到达社区协助完成工作任务,回到家中已是半夜。他们有的刚刚离开值岗岗位,有的还穿着单衣,有的连饭都只吃了一半。

小组中年龄最大的省药监局赵志扬,虽不是党员,却也主动要求下沉。在室外执勤卡点,不惧寒风刺骨,克服着腰部疾病疼痛,坚持完成值守工作;省检察院党员志愿者任涛,主动承担了最早一个值守班次的任务,把辛苦留给自己,方便留给他人;省司法厅志愿者马吉喆,是90后小组中年龄最小的,每天早上5点准时到岗,在小区值守期间,她完成打卡每天登记、消毒、扫码200余人次,并引导小区居民做好防护,耐心劝导化解矛盾;为隔离居民每日送快递和生活用品,保障了隔离家庭正常生活需要;为隔离家庭宣讲隔离防疫知识,协助社区为隔离家庭张贴封条。

新婚的年轻党员干部,爱人是一名医务工作者。小夫妻俩都在抗疫前线坚守着各自的岗位;省卫生健康宣信中心高静“瞒”着年迈的父母下沉社区,把社区防疫工作作为共产党员初心使命的“践行地”;省自然资源厅东北工程技术学校下沉社区干部华兴下沉至今,一日未休。

“我们在为群众服务,群众也在感动着我们”

省发展规划研究所经济预测部科员钟敏在为进出小区居民登记测温和消毒的过程中感触颇多,“每一个人都在为疫情防控贡献自己的一份力量,无论是减少外出,还是戴口罩,每一个默默无闻的小举动,都让人为之动容。看着小区居民努力配合的身影,还有那一双双透过老花镜学习如何使用智能手机扫码出行的双眼,我们都非常感动。”

“我们在为群众服务,群众也在感动着我们。”日前,松海社区收到一个特殊的纸箱,送纸箱的人,是一位没有留下姓名的社区群众,送东西的群众特意对门岗的值班保安说“给志愿者们吃”。打开一看,里面装着为志愿者们送来的午餐。一个纸箱,温暖了19名党员干部的心。

“沧海横流,方显英雄本色”。面对来势凶猛的新冠肺炎疫情,省直单位党员干部冲锋在第一线、战斗在最前沿。哪里任务险重哪里就有党组织坚强有力的工作、哪里就有党员当先作表率。他们用行动践行着“随时准备为党和人民牺牲一切”的入党誓言。

我省门诊慢病和特殊治疗定点零售药店范围全覆盖

本报14日讯(记者姜斌 王莹)14日,记者从省医保局获悉,为进一步满足门诊特殊疾病、特殊治疗患者疫情期间就医购药需求,该局下发了《关于进一步做好门诊慢性病、门诊特殊治疗医疗保障服务工作的通知》,要求各地进一步扩大门诊慢性病、特殊治疗定点零售药店范围。

疫情期间,省医保局要求各地按照相关政策措施开展门诊慢性病、特殊治疗定点零售药店范围。目前,全省慢病定点零售药店4670家,特治疗定点零售药店721家,达到了市、县统筹区全覆盖。

针对疫情期间部分参保人员滞

留异地、外出不便情况,《通知》特别提出,对于不便外出人员,异地就医手工报销业务可待疫情结束后随时报销,并将门诊特殊疾病、特殊治疗一次购药量提至3个月。

疫情期间,省医保局要求各地按照相关政策措施开展门诊慢性病、特殊治疗定点零售药店范围。

目前,全省慢病定点零售药店4670家,特治疗定点零售药店721家,达到了市、县统筹区全覆盖。

针对疫情期间部分参保人员滞

留异地、外出不便情况,《通知》特别提出,对于不便外出人员,异地就医手工报销业务可待